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Unabhängig von den Ursachen führt jede Anämie zu Symptomen wie Müdigkeit, Herzklopfen, Atemnot, Schwindelgefühle und Blässe. Bei der Vitamin-B 12 Anämie kommen folgende Symptome dazu: 
· Eine entzündlich gerötete, "glatte" Zunge, Verdauungsstörungen, Magendruck, Appetitlosigkeit, Gewichtsverlust, Durchfall oder Verstopfung. 
· Als Folge des Vitamin-B12-Mangels kann es zu Missempfindungen oder Taubheitsgefühl der Haut kommen. Auch der Vibrationssinn kann geschädigt sein (Man kann die Schwingungen einer Stimmgabel nicht mehr wahrnehmen). Mit der Zeit kann dieser Zustand in Geh- und Koordinationsstörungen und spastische Lähmungen übergehen. 
· Auch psychische Symptome, wie mangelhafte Merkfähigkeit, Depressionen und Demenz können vorkommen. 
· Bei einigen Patienten sind die psychischen und neurologischen Symptome die ersten Erscheinungen eines Vitamin-B12- Mangels.
Wie stellt der Arzt die Diagnose? 
· Die Blutarmut wird durch Entnahme und Untersuchung von Blut diagnostiziert (Blutbild).
· In der Regel sind die roten Blutkörperchen bei Vitamin-B12-Mangel vergrößert. Oft sind auch Blutplättchen und weiße Blutkörperchen vermindert.
· Im Fall einer perniziösen Anämie sind z. T. Antikörper gegen den Intrinsic Factor nachweisbar. 
· Der Vitamin-B12-Gehalt des Blutes ist verringert. 
Steht die Diagnose, muss die Ursache des Vitamin-B12-Mangels ermittelt werden. Die wichtigste Frage hierbei ist, ob es sich um eine perniziöse Anämie handelt oder nicht. Hierfür ist unter Umständen eine Magenspiegelung (Gastroskopie) notwendig.
Was können Sie selbst tun? 
· Essen Sie eine abwechslungsreiche Kost (Fisch, Fleisch). 
· Denken Sie an die Möglichkeit eines Vitamin-B12-Mangels, wenn jemand in Ihrer nahen Verwandtschaft an perniziöser Anämie leidet oder wenn Sie sich einer Darmoperation unterzogen haben. 
· Während der Schwangerschaft besteht erhöhter Vitamin-B12-Bedarf.
· Suchen Sie beim Auftreten von Symptomen unverzüglich Ihren Arzt auf. 
Was kann der Arzt tun? 

Ihr Arzt kann Ihnen, je nach Ursache des Mangels, Vitamin B12 in Form von Tabletten oder monatlichen Spritzen verabreichen. Bei rechtzeitig einsetzender Therapie sind die oben genannten Symptome alle umkehrbar. Im Falle einer perniziösen Anämie muss die Behandlung lebenslang erfolgen.
Was kannst Du sonst noch tun??? Hier ein paar Tipps:

Im Gegensatz zu eiweißreichen Nahrungsmitteln (Fleisch) hat der Körper bei Gemüse, Eiern, Milch- und Getreideprodukten Schwierigkeiten, Eisen aufzunehmen, es sei denn Vitamin C (Ascorbinsäure) wird gleichzeitig zugeführt. Apfelessig enthält bekanntlich Eisen und Vitamin C und eignet sich deshalb bestens bei Eisenmangel/Anämie etc., vor allem wenn man fleischarm ißt.

2 Eßlöffel Apfelessig in einem Glas Wasser vor jeder Mahlzeit

sowie in 

Kombination mit bis zu 4 Tassen  Frauenmanteltee; 1 gehäufter Teelöfftel pro Tasse und  10 Minuten ziehen lassen mit heißem Wasser, abseihen und schluckweise trinken 4 Wochen trinken dann 2 Wochen Pause dann wieder 4 Wochen trinken 2 Wochen Pause und so fort....

Eisenhaltiges Grüngemüse (Löwenzahn, Mangold, Spinat, Brokkoli, Kohl usw.) bevorzugen und bei dessen Zubereitung Apfelessig verwenden.

BIERHEFETABLETTEN enthält B-Vitamine (5 mal 3 Stück täglich) im Schlecker erhältlich nicht teuer oder Müller Drogerie etc.

Achte bitte auf eine reichliche Vitamin-C-Zufuhr (3mal am Tag mindestens 1 Messerspitze Vitamin C Ascorbinsäure (Aldi oder Schlecker).  Denn Vitamin C verbessert die Aufnahme von Eisen in den Körper. Ein Glas Orangensaft zum Eisenpräparat leistet wertvolle Dienste. Zum Süßen und beim Backen ROHRZUCKER (brauner Zucker) und braunen Kandis verwenden!!!
Meide bitte bei deiner Ernährung Nahrungsmittel, die die Eisenverwertung verschlechtern. Zu diesen Eisenräubern gehören Gerbstoffe, wie sie etwa in schwarzem Tee/Cola/und andere „weißzuckerhaltige“ Getränke oder in Rotwein enthalten sind, Oxalate, etwa in Gemüsesorten wie Spinat oder Rhabarber. Auch Milch und Milchprodukte sind ungünstig. Vollkornprodukte enthalten Phytinsäure, die die Aufnahme von Eisen verhindert. All diese Nahrungsmittel sind nicht verboten, wenn Sie an einer Anämie leiden, aber du solltest dir  bewusst machen, was die Eisenverwertung behindert und was sie fördert!
Arzneimittel, die die Eisenverwertung behindern, sind vor allem Säure bindende Mittel (Antazida), die zum Beispiel gegen Sodbrennen eingenommen werden.
REGENBOGENFARBTHERAPIE:

*Blaubeeren, blaue oder weiße (grüne) Trauben, Pflaumen, Brombeeren, braune Soße, brauner Reis, grüner Kohl, Sashimi  (KEINEN weißen Reis Sushi), Kaffee (höchstens 3 Tassen am Tag!)  Spargel, alle Arten von Fisch aber nicht frittiert, alle japanischen Speisen abgesehen von weißem Reis!,  Artischocken, Brokkoli, Grünkohl, grüne Pasta, Stangensellerie, Avocados, Pastinaken – Petersilie, grüne Paprika, grüne Zwiebel, blauer Traubensaft, Erbsen, Rosenkohl, alles Obst und Gemüse mit blauer, grüner oder brauner Schale aber KEINE Kartoffel wenn dann nur die braune Kartoffelschale!!!! Margarine, grüne Bohnen. Limabohnen, Limonen, Kiwis, grüne Honigmelone, Äpfel mit grüner Schale, Gurken, Kapern, Salat, Essiggruken – Oliven, schwarzer Kaviar, Erdnussbutter, brauner Reis, Pistazien, alle anderen Nüsse auch; alle Süßigkeiten, wenn diese aus Rohzucker (Rohrzucker/Zuckerrohr, braunem Zucker) oder braunem Sirup (z.B. Ahornsirup) hergestellt sind.  

*Bitte KEINE WEIßMEHLE verwenden weder zum Backen noch zum Kochen noch als Brot!! Also Vollkornbrot, Vollkornhaferflocken und Vollkornmehl !

*SALZ: „Meersalz mit Jod“ (Globus, Müller Drogerie oder Minimal etc.) oder Himalaya-Salz im Müller oder Reformhaus.

*Immer mal Traubenzucker zwischendurch auch als Pulver (Löffelweise essen!) erhältlich billiger als die Dextrodrops!

*****So und nun nochmals den Tipp mit den 4 Wassergläsern in BLAU:  auf Fensterbank (Sonne UV-Licht auch im Winter immer da!!! =Solarisierung genannt)  die 4 blauen mit Wasser gefüllten Gläser stellen und mindestens 3 Stunden stehen lassen (besser noch den ganzen Tag) danach in den Kühlschrank (wichtig!!!)  stellen. Jeweils 2 Gläser am Tag trinken nicht mehr!!!

*****: 1 Lampe (ähnlich wie die Lampen von der Art die Stenotypistinnen benutzen) kaufen mit feststehendem stabilem Fuß (mindestens 6 cm Durchmesser)und einem Metallschirm ,der sich nach oben und zur Seite drehen lässt in der Farbe braun, blau oder grün lackiert ist. Dann benötigt man noch eine blaue matte Glühbirne mindestens 75 Watt  (KEIN Blauschwarzlicht wie in Discos!!!!)(Glühbirne sind im Elektrofachhandel bestellbar). Lampen eventuell auch in Billigläden erhältlich oder Bauhäuser oder oder oder.  

TÄGLICHES FARB-MUSIKBAD:

Folgendes nun mit der Lampe für mindesten 42 Tage oder 51 aber nicht länger  60 Tage ohne Unterbrechung (sonst muss man leider wieder von vorne anfangen)!!! Und täglich einmal diese 30 Minuten sich gönnen am besten Sonnenaufgang oder Mittags oder Sonnenuntergang. Diese tägliche Dosis an interstellaren Lichtenergien laden den Körper und die Aura auf.  Wenn du dies anfängst und dann aufhörst und wieder neu beginnst und wieder aufhörst usw. zeigt sich keinerlei Wirkung .

  *1 Eieruhr/Wecker immer 15 Minuten einstellen 

*1 Kassettenrecorder oder CD-Player mit Kopfhörer (Walkman/Discman)mit Venus-Musik (blau-grüne Musik) wie Meeresrauschen, Vogelstimmen, Musik mit vielen Streichinstrumenten, Geigen, sog. Musik für zu zweit, Mondscheinsonate, Claire de Lune etc. aber nur so laut, dass man den Wecker noch hört.    (Musik kann ich dir ausleihen      ;-)

*Sorge bitte dann dafür, dass du ungestört bist für 30 Minuten täglich und dich hinlegen kannst am besten auf den Fußboden! 

*Dann stellst du für 15 Minuten die Lampe zwischen deine Knie, und drehe den Lampenschirm so, dass dein  Bereich zwischen dem Brustbein und dem Nabel angestrahlt wird (diesen Punkt nennt man auch Solarplexus).  Die Lampe muss also fest stehen ohne zu kippen!!!!  Entfernung zwischen Knie und Solarplexus ist ungefähr 60 cm. 

*Musik an und Wecker (Eieruhr) stellen auf 15 Minuten und

*ATMEN: entspannt ein- und ausatmen {und sich die Farben visulalisieren (vorstellen): Kobaltblau, Himmelblau, Stahlblau, Waldgrün.]

und die Lampe circa 30 cm vor die Füße stellst, damit deine Füße noch weitere15 Minuten bestrahlt werden Also Wecker/Eieruhr erneut einstellen und Musik weiterhören.

*******KLEIDUNGSTIPP und SONNENBRILLENTIPP:

Blau, türkis, grün, blau-grün, grünlich-gelbe, braune und schwarze Kleidungsstücke

Brille mit blau, grün, rauchfarben oder braun getönten Gläser (KEIN Rosa- oder Gelbstich)

Viel Erfolg

SaMaRaIlona   ;-))))))

